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Egységes nemzet.
Debrecen, szept. 14.

Amikor Kossuth, Apponyi és Po- 
lónyi a 67-es alapon álló minisztéri­
umba beléptek, mindenki tudta a kö­
vetkező egyszerű tényeket.

Elsőben, hogy Kossuthék a meg­
állapított átmeneti időre, meghatározott 
kormányzati és törvényhozási felada­
tok megoldására, csupán a rendkívüli 
helyzetben, egy súlyos és pusztító 
válság végkép való elfajulásának meg­
akadályozása tekintetéből, hazafias 
kötelességből léptek be ebbe a kabi­
netbe.

Másodszor tudta mindenki, hogy 
Kossuthék helyes alapon kormányzás­
ra még igy sem vállalkoztak volna, ha 
az a jogos és nagy bizakodás nem 
emeli lelkűket, hogy az átmeneti idő 
alatt jobban s hathatósban kisérelhe 
tik meg az ország függetlenitésének 
előkészítését, mint a merev ellenzéki 
állásból, amelyet a korona ismer és 
tapasztalt negációjával sem törvény, 
sem fizikai hatalom egyenlő erejűvé 
nem tesz.

Mód nyilt továbbá, hogy 67-es

alapon bár, mindazáltal evidens és 
rendkívüli fontosságú függetlenségi 
programmpontokat megvalósítsanak, a 
minők az általános választói jog és 
az önálló jegybank, a fontos és mély­
reható belügyi reformok egész soroza- 
át nem is említve.

De volt még egy tekintet, amely 
azt javasolta, hogy a küzdelemben 
egységes nemzet, ennek képviseleté­
ben a pártok, a rövidre szabott át­
meneti idő alatt se szakadjanak szét, 
ne kerüljenek egymással szembe, mint 
larcos felek, hanem szoros szövet­
ségben együtt maradjanak, együtt tart­
va igy magát a nemzetet is. Ez az a 
sötét bizonytalanság volt, amely az 
átmeneti időszak végén elzárja a jö­
vőbe való kilátást.

Vajon mi lesz a fegyverszünet 
ejárta után ?

Talán bekövetkezik az a lehető­
ség, amelyre jászberényi beszédében 
Apponyi célzott, hogy nemzet és ural­
kodó a szabott munka végzésekor 
olyan újabb megegyezésre lép egy­
mással, amelyet a nemzeti fejlődés 
vágya örömmel üdvözölhet.

De az is lehet, hogy a nemzeti

jogok és aspirációk elé ugyan olyan 
akadályok tornyosulnak, mint a lefolyt 
nagy küzdelemben.

A rázkódtatás, amely alkotmá­
nyunkat megsemmisüléssel fenyegette 
még nagyobb erővel rendítheti meg 
nemzeti életünk alapjait. Bécs minden 
gonoszsága ellenünk törhet, hogy le­
rombolja még azt is, amit a szívós 
küzdelmünkkel kicsikart béke idején 
építettünk.

Súlyos és gyászos válságokat rejt­
het méhében az idő.

Ez az esetleges válság nem talál­
hat itt részeire szakadt nemzetet, egy­
mással meghasonlott pártokat, ellen­
séggé vált jóbarátokat, gyülölséget, 
pártosságot és bosszuszomjat.

A belviszály már nem egy tör­
téneti katasztrófába döntötte Magynr- 
országot. Tudva ne ássunk újra mo­
hácsi sirt.

Tehát okulás a múlton, köteles­
ségérzet és becsület a jelenben, s 
előrelátás a jövő veszélyeivel szemben:

■ ime, ezek a tekintetek teszik köte­
lességükké a nemzeti pártoknak, hogy 
még önmegtagadás és csillogó külsi-

A majom.
— Semmi esetre sem, barátom. Eb 

bői a dologból nem lehet kievickelődni, 
A legbolondabb eset az, amelyhez hason 
lót képzeletben sem álmodhattam vo' 
na meg.

Meséld el.
— Csaknem az is lehetetlen, annyira 

kuszáit a bonyodalom, de megkísértem. 
Mindenekelőtt képzeld a következő három 
lehetetlenséget együtt: egy majom, egy 
színésznő kalapja, meg én . . .

— No már az csakugyan furcsa tár­
sulás 1

— Halljad azonban az egészet . . .
Meridier barátom letörülte a hom­

loka verejtékét, hátrahajolt karosszékem­
ben és rágyújtott így sokkal könnyebben 
tudott mesélni.

— Tudod barátom, a szomszédságunk­
ban valami újságíró lakik, afféle bohém, 
akihez színésznők és más egyéb társa­
dalmi állású szépségek járnak. A lelkem 
mélyéből beszélek: megvetem az ilyen 
kalandos életű embereket, a nőket pedig 
legfőkópen. És nékem kellett a ezomszó 
dóm miatt keservesen bűnhődnöm I . . .

Igazán lelketlen csapása a sorsnak !

— Imádom a feleségemet, hiszen ma 
gad is jól tudod. Szerelem, tiszta szere­
lem hoz< 14 össze és soha eszembe se ju­
tott, hogj valaha megcsaljam, most pe 
dig elvitázhatatlanul beleestem a látszat 
ba, mintha a legrutabb házasságtöróst kö­
vettem volna el, még pedig a saját szent 
otthonomban.

— Úgy esett a dolog, hogy tegnap 
este, amikor a feleségem hazajött valami 
látogatásból, én kényelmesen a szobámban 
heverésztem és gondtalanul vártam a pil 
lanatot, hogy Suzanne kényelembe helyez­
kedjék és megcsókoljon. Egyszerre ijedt, 
éles, velőtrázó kiáltás hallatszott a szom- 
szódszobából ? „Szent Isten 1 Mi ez ? Mi 
ez ? Mi... mi ... ez 1 ?“

A feleséged kiáltott?
— Úgy van. Megismertem a hang­

ját és nyomban hozzá futottam. Magam is 
el hültem azonban, amit láttam ... Su­
zanne ott állt az ágya mellett, kezében 
egy hatalmas tollas kalappal, amely nem 
volt az övé ! . . . Idegen női kalapot ta- 

íIáit az ágyán!

Csak Gerö áruházában

— Nem sokat töprengett a talány fe­
lett, hanem élesen rikácsoló hangon tá­
madt reám: „Gyalázatos 1*

— Én felelni akartam, de azonnal 
lemondtam arról a reményről, hogy egyál­
talán szóhoz jutok. A feleségem főltartóz- 
hatatlan áradatként indította meg a szót: 
„Gyalázatos! Hát már a tulajdon ha­
zamba hozod a kedveseidet ? Hát már a 
szeméremérzet legelemibb paránya is ki­
veszett a becsületedből ? Ide hozod őket, 
a nyomorultakat, ide ? Ide ? És még az 
én ágyamra teszed a kalapját 1 Az ón 
ágyamra 1 Persze, a donnának nem volt 
már ideje magával vinni ezt? Szétugrasz- 
tottalak benneteket? Es te, te álnok szí­
nész, te, olyan módon fogadsz, mintha 
isten tudja milyen unatkozva várnál? No, 
de véget vetek én ennek a gyalázatosság­
nak 1 Ma már nem leszek többé a felesé­
ged. Egy pillanatig sem maradok itt 
többé. Visszamegyek az anyámhoz, az én 
édes, jó anyámhoz ... Hanem előbb még 
meg is bosszulom magam! Igen, hasonló­
val fizetek neked, te .. . te r 

— Nos, és azután?
— Barátom, én bambán álltam ott. 

Semmit sem értettem az egészből. Hanem
lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEN, Piaca utoag 41. 
szára. A nagytrafikkal éppen szemben.!
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kerekről való lemondás árán is együtt 
maradjanak.

A lelkiismeret vigyázzon, ra ne 
szedjék.

Az álarcos szinjátszóK, akik most 
a hazafiság nemzetiszinü palástjába 
bújva, mint az aggódó hazafiság tanú- 
jelét, potyogtatják sós könnyeiket, a 
miket pedig igazában bukásuk és vég­
megsemmisülésük tudata sajtol sze­
mükbe, nem fogják a közvéleményt 
megtéveszteni, a nemzeti lelkiismeretet 
megháboritani. ________ __

Bomlik a horvát-magyar 
barátság.

Összeesküvés Zanella, ellen.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 14.
A magyar-horvát barátság sehogy- 

se tetszik Bécsnek, Goluchewszky aki 
egyik szemével a jóindulatú magyar ba­
rátot adja, másik szemével oda pislant 
a rendbontók felé. A horvát esemé­
nyek igazolják, hogy Agenor, a kül­
ügyminiszter mennyire ellensége ennek
az országnak. . / _ n

A mai nap szenzációja a Zanella
fiumei képviselő ellen elkövetett me­
rénylet, amelyről a következő tudósítás
számol be. . ,

Zágrábból jelentik: Pribicsevies szerb
radikális párti képviselő ma mondotta el „ . t- , Vázolta azradikális parti nepvisoiu iu«
Korencián beszámolóbeszédét. Vázolta az 
uj korszak keletkezésének történetét és

ő nem is várta a magyarázatomat; egyet 
perdült, felkapta az erszényét ős méltó­
ságteljes elegáneiával távozott. Utána tu 
tottam, természetesen. Dühös is lettem az 
ostobaság miatt. De hasztalan beszél­
tem neki. , , .

A lépcsőházban erőszakosan akartam
visszatérésre bimi őt, ekkor azonban a 
házmester és még néhány lakó szemelát 
tára hatalmas csattanást kaptam az ar 
comra, amely elkábitott. És Zuzanne el­
ment, vissza sem nézve utánam ..

A lakásomra érve, bambán, kíván 
esian néztem, tanulmányoztam azt a kala­
pot, mint valami veszedelmes szörnyet, 
amely érthetetlen módon került a telese 
»em ágyára. A kalap — amolyan tollas, 
virágos, csipkefátyoloa kalap 
esetre színésznőé lehetett: három lépés 
nyíre megőrzött rajta a parfüm.

— Fölnyaláboltam a rettenetes por 
tékát, aztán eszem nélkül szaladtam el ha­
zulról, a feleségem szüleihez .. .Suzanne 
még nem volt ott. Tehát vártunk. A jó 
emberek persze maguk sem hitték el a 
dolgot, de amikor Suzanne egy, majd két 
óra eltelte után sem jelantkezett, meg­
szállta őket az aggodalom. En pedig ré­
mülettel gondoltam arra, amit Suzanne 
Ígért: rí* megcsallak, visszafizetem a gya­
lázatot!“

ik- Egyik óra a másik után multi

hevesen kifakadt a bécsi balkánpolitikusok 
ellen, akiknek a politikáját leginkább az 
okkupáit tartományok szerb lakói sinylik 
meg. A helyzet még mindig válságos, 
mert a bécsi körök ellenségei a fiumei ha­
tározatnak. A régi horvát kormány tagjai 
titkos szövetségben vannak Becsesei és 
minden elgondolható módon intrikálnak 
az uj éra ellen. Ok elevenítik föl újra a 
fiumei és a bosnyák kérdést, hogy a ha­
tározati pártot a horvátok és szerbek előtt 
lehetetlenné tegyék és a magyarok között 
pártütést szítsanak. A hordátoknak és a 
szerbeknek az ő nézete szerint a Balkán 
szláv népeire kell támaszkodnak és Ma­
gyarországgal a paritás alapján erős szö­
vetséget kell kötniök, ha nem akarják 
hogy Horvátország előbb vagy utóbb 
germán gyarmattá sülyedjen. A szerb vá 
asztók a beszámolóbeszédet lelkesedéssel 
'ogadták és Pribicsevicsnek egyhangúlag 
jizalmat szavaztak.

Fiúméból jelentik : A rendőrség meg- 
íiusitott egy merényletet, amelyet Zanella 
Ilikárd országgyűlési képviselő ellen ter­
veztek. Eddig még ismeretlen emberek 
meg akarták vesztegetni annak a háznak 
z felűgy előnőj ét, ahol Zanella lakik. A 
háznak két kapuja van: az egyik a kor 
zóra, a másik az óvárosra nyílik, ötszáz 
koronát Ígértek a házmesternőnek, ha az 
óvárosi kapu kulcsát átadja nekik. Az 
volt a tervük, hogy amikor a képviselő 
éjszaka hazamegy rátámadnak a kapualj 
ban, a hová már előre elrejtőznek, aztán 
majd elmenekülnek a hátsó kapun. A 
lázmesterné félelmében már napokkal 
ezelőtt elhagyta a házat. A rendőrség, 
még nem tudni, mi módon, értesült a do- 
ogról s vizsgálatot indított. Ma tartóz­
tatták le Pavasics Antalt, aki a horvátok 
minapi tiltakozó gyűlésén azt mondta bu 
sákon, hogy három napon belül megszerzi 
Zanella fejét. Régebben rendőr volt Fiú­

méban, de házsártossága miatt f 1 bocsátot­
ták; már többször meggyűlt a baja a ha­
tósággal. A merénylet tervezőinek már 
nyomában van a rendőrség.

Sóvágó bűntársait le­
tartóztatták.

Újabb terhelő adatok.

Végre elkövetkezett az éjfél. Ekkor aztán 
a méltóság nem engedett tovább ott ma­
radni az anyósom házában. — „Holnap 
leadom a válókeresetet“, — ezzel elbú­
csúztam.

— Ah, barátom, milyen szerencsét­
lenség 1 Ma még jobban imádom a felesé­
gemet és már készséggel megbocsátom neki 
a bosszút: de ő hallani sem akar erről. 
Vége, mindennek vége és mind a miatt a 
kalap miatt.

- De hát hogyan került oda ?
- Hogyan ? Hogyan ? Hisz ez épen 

a legbutább a dologban! Képzeld, a mull; 
évben addig beszólt rá a feleségem, amíg 
sorsjegyet vásároltam az állatkertben és 
szerencsénk volt: nyertünk egy majmot. 
Nagyon kedves állatka, de csinytevő: el­
hordja a tárgyakat, elrejti a holmikat és 
mulatsága telik abban, amikor keressük, 
Ezt a kalapot is alighanem az én szom­
szédomtól lophatta. Bemászott a folyosó 
ablakán a lakására és ide hozta nekem a 
rettenetes bombát, a kalapot.

— Szegény barátom!
— Hanem Ón hiába írtam meg ezt a 

feleségemnek, amikor a talányt megfejtet­
tem : Suzennalmesének hiszi azt. Most te­
hát válunk és ón azzal sem vigasztalód 
hatom, hogy én vagyok a hibás: hiszen 
Suzanne csalt meg, amikor bosszút állott!

— Barátom, sohse vásárolj sorsjegyet 
az állatkertben 1 Léon Ohavignaud.

Saját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 14.

Amióta Sóvágó János az esküdtek 
Ítélete alapján a debreceni törvényszéki 
•fogházban várja sorsának eldőlósót, azóta 
a debreceui vizsgátóbirőság, a rendőrség­
gel és a vidéki csendőrséggel karöltve 
lelkiismeretesen nyomozott a megrögzött 
gonosztevő bűntársai után.

A folyamatban levő vizsgálat során 
teljesen beigazolást nyert, hogy mindazo­
kat a rabló támadásokat, betöréseket, a 
melyek Debrecenben, Hajdumegyébea és 
ennek vidékén történtek, egy szervezett 
rablóbanda kővette el. Ennek a bandának 
a feje Sóvágó János volt. Beigazolást 
nyert továbbá az is, hogy a Móliusz-téri 
rablógyilkosságnak értelmi szerzője Só­
vágó János volt. O lőtte agyon Kovácsot, 
ő lőtte meg Palkát, a szabót is.

A most folyó vizsgálatból a debre­
ceni rendőrségnek is osztályrész jutoti és 
sok érdeme van a bűntársak kézrekeritó- 
sében. Ezen a héten bárom férfit tartóz • 
atott le a debreceni rendőrség, akik meg­
történ ismerték be az elkövetett összes 
bűntetteket. Az eddigi letartóztatottak 
Hoffmann József vizsgálóbíró előtt Sóvágó 
Jánosra olyan terhelő vallomásokat tettek, 
amelyek alapján a debreceni kir. törvény­
szék felterjesztést fog intézni az igazság­
ügyminiszterhez, hogy a bünper újra 
való felvételét rendelje el. Az újabb ada­
tokat oly súlyos jelentőségüeknek mondják 
beavatott jogász emberek és kiváló bűn­
ügyi szakemberek, hogy véleményük sze­
rint Só vágó János aligha fogja elke­
rülni az uj tárgyalás megtartása után 
az akasztófát.

Még csak két embert, egy többszörö­
sen fegyházat ült férfit és asszonyt kell 
kézrekeriteni s akkor a banda összes tag­
jai fogva lesznek. E perctől kezdve a 
nyomozó hatóságok megszűnnek titkolódzni, 
és Sóvágó János összes bűnei napvilágot 
fognak látni.

A rendőrség, a csendőrség naponkint 
magától a vizsgálóbírótól kapja az uta­
sításokat a nyomozásra és az erről szóló 
jelentéseket szintén ott kell nekik Írásban 
benyujtaniok.

A debreceni ipartestület a 
betegsegélyző törvény ellen.

\ Az elöljáróság ülése.
\x — Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 14.
Az ipartestület elöljárósága tegnap 

délután igen nagy számban jött össze az 
ipartestület tanácstermében. A rendkívüli 
ülésüknek az volt a célja, hogy megvitas­
sák azt a súlyos helyzetet, amely a már 
amúgy is agyonsanyargatott kisiparossá­
got az uj betegsegélyző törvényjavaslat 
törvónynyé emelése esetén fenyegeti.

utamból hazaérkeztem és az őszi és téli idényre fel- g* seeiM A C fi A
tünö'en szép női- ée gyermek felöltő kulonle- 119 PU9 Q F IIP
gességeket hoztam. Mielőtt a t. hölgykozonségyásá- UUI lUö l»llUe 
rol, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,
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Az iparosság ezenkívül képviselőit 
óhajtotta megválasztani az ipartestületek 
központi bizottsága által az uj betegse- 
gélyző törvényjavaslat megvitatása céljá­
ból Budapesten, e hó 16-án délelőttre 
összehívott országos kongresszusra.

Az ülést Zelinger Ede elnök délután 
5 órakor nyitotta meg. Először Tóth Kál - 
mán elöljáróság! tag, volt ipartestületi 
elnök jelentkezett szólásra.

Igen tartalmas beszéd keretében 
ecsetelte a kisiparosság helyzetét. Állami, 
kereseti, községi pótadója, minden terhe 
aránytalanul nagyobb, mint bármely más 
foglalkozásnál, avagy jövedelemforrásnál. 
Tekintélyes összeggel járul a munkások 
betegsegélyző járulékaihoz is a munkás­
ság egészsége érdekében, most a kor­
mány újabb terhek reárakásával akarja 
megnehezíteni az a nélkül is súlyos ál­
lapotot.

A kisiparosság hasztal an sürgeti már 
évek hosszú sora óta úgy a kormánynál, 
mint a parlamentnél az ipartörvény reví­
zióját, de kérő szava hiábavaló.

Az uj betegsegélyző törvényjavaslat, 
mely csak most vetődött felszínre, azon­
nal napirendre kerül.

Az orosz forradalom. né szülésznő 10 kor. Mandel Rózsa szü­
lésznő 24 kor. Glück Géza bádogos 25 
kor. Csóthi Lajos bádogos 35 kor. Kiss 
Ignác bádogos 52 kor. Gyarmathy János 
fodrász 5 kor. Kapcsos Mihály fodrász 19 
kor, 20 fillér, Haja Jenő fodrász 15 kor. 
Farkas Lajos borbély 20 kor. Goldstein 
Gyula fodrász 28 kor. Fischer Dezső föd­

ik zsidók rémnapjai.
— Távirati tudósítás, —

Budapest, szept. 14.
Még mindegyre érkeznek a réme . ... ^

sebbnél rémesebb jelentések arról a kp.1’’ ^1S® Bn4!;e borboly 30 kor.
i „1 -j« ki , . 50 fillér, Markovics Sámuel borbély 30borzalmas ídőiöl, a melyet az 010SZ korona, Megyeri Kálmán fodrász 46 kor. 
nép a katonai erőszak alatt él. Erdős László fodrász 40 kor. Gelbmann

A mai táviratok a következők: Albert fodrász 30 korona, Schmidt János
BérliD, szeptember 14. Sziedlec- fodrász 25 kor. Révész Lipót fodrász 57

bői jelentik, hogy az utcáknak bor- jtor- r> PaPsi ijfu foáuftMnf
L , , í x ... . kor. Kiss Armin borbély 45 kor. Möldnerzasztó képük van. A csőcselék egyet- József fodrász 157 kor/40 Mér, Földessy

len házat, egyetlen üzletet nem kiméit. Lajos czipósz 21 kor. Somlyai László
A nagy vásártéren az összes zsidó cipész 21 kor. Kun Ede cipész 24 kor.
üzletek leégtek, Csak egy katona se- Kohu Sámuel cipész 25 kor. Tóth Gábor
besült meg, ez is társának vigyázat- Slpé.sz kor. Schwartz Hermann oipősz
. . ... . «,4. 1 125 kor. Lebovics Zsigmond cipész 28 ko-lansaga következtében. A megöltek Széplaki József suszter 28 korona­
számát még nem tudják. Az utcán 62 Goldstein Lipót cipész 33 kor. 40 fillér, 
holttestet szedtek össze. Adler Ignátz cipész 21 kor. Szatmáry Fe-

Varsó, szeptember 14. A zsidó renc suszter 38 kor. Kandra Mihály ci- 
városrészben még mindig folytatják a Pész 40 ^or. Tóth Ede dpész 50 korona,

. . házkutatást, Az utcán járó embereket I ^lés^GO kov^Tassy Károly cserepező
Szerinte nem szabad megengedni az megmotozzák, miközben a katonák 40 kor. A. Szabó Lajos csizmadia 21 kor.

Kesuífenők a mLLTtók felett. Ä" ! kegyetlenséggel járnak el, Elek Ä
törvény revízióját megelőznie nem szabad, Mihelyest beesteledik, be kell zárni a Lipót cukrász 260 kor. Gaál Elek gépész
az uj betegsegélyző törvényjavaslat törvény, kapukat, sokan nem juthatnak a la- |S8 Faré? Márton etoterSős^ií km 
nyé alkotásának Ez nagyon ked.ezöüen kasukba. Az orvosok nem látogathat-
eseménylenne az iparosságra nézve, mert ják meg az ostromolt városrészben Ler Lipót szobafestő 36 kor. Moskovios 
■i7^álhdárms 8akpriil levö betegeiket. Más városrészekben Ferenc szobafestő 36 kor. Venyige Adolf
ÄtÄÄt! folyton támadják a rendőröket, s «U B9 tejtogjjgrt « *-» « 

nek keresztül vitele után majd a munkás itt is nagy a rémület. fef-Juí!B fita ro Wnnn
Ság képviselet fogják a varlementben Pétérvár, szeptember 14. A zsi-1 Horv4th András les“ 80 korona'
megalkotni az uj ipartörvényt, a kis iparos- dbk szövetsége, valamint a sociálde- 
ság annak káros következményeit a vég- m ]pvplpkpt intA„tpk az u;ságokrnmióR vas-zóIvh nÁikíii oiiöuQ fncia A ki- monrataK levelem mtezieK az UJSdgOK. Hírek miadenfelöl.
romlás veszélye nőikül aligha fogja elvi- . .. , . , , , ,
selhetni. szerkesztőségeihez, amelyekben a kény-

Indítványozza továbbá szóló, hogy szerkisajátitás elvet hatarozottan el- Hagymás? JózsSgyoníőtte szeretőjét Vnv- 
hasson oda a congresszus, miszerint a be ítélik. • j,0Qa házileányt. Mivel nem lehettek
tegsegélyző pénztárak államosittassanak. Kiev, szeptember 14. A Bjelaja- egymásé, közösen határozták el magukat 
Ezzel végét vethetik annak az örökös eur- ^erkovi discontó bankfiókbam elköve- az öngyilkosságra. Hagymást erre agyon- 
iodásnak mely a munkaadók és í munká- t u rablásban való részvétel miatt le- lőtte a lányt, de ahhoz már nem volt 
sok között a betegsegelyzó pénztárak Je‘. f... azemélvt ma'" halálra bátorsága, hogy maga ellen fordítsa a 
lenlegi helyzetében fenn áll. tartóztatott két személyt ma naia ra a > j rendőrségre és

. ítélték. Bevallották, hogy résztvettek ,, az oSet6t. Haavmáiit el-Á holnapi országos értekezlet mond-, 
ja ki, hogy minden ipartestület keresse az örök meggyilkolásában 
meg a maga országos képviselőjét, hogy 
nyilatkozzék az uj betegsegélyző törvény 
javaslat ügyében egész nyíltan. Mert da­
cára, hogy minden orsz. képviselő prog- i 
ramm beszédében erősen hangsúlyozta az 1 
iparosság érdekeinek megvédését, eddig i 
még egy sem volt, ki részt vett volna i

Az adótárgyalás.
Kiket adóztattak meg?

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 14. 
Az adókivető bizottság mai ülésén

ott elmondta az esetet. Hagymásit el­
fogta.

Pofon miatt halál. Egerből jelen­
tik, hogy Fodor Sándor 14 éves fiú agyon- 
szurta Miskoley Bernátot mert az őt arcul 
ütötte. Fodort letartóztatták.

Egy polgármester sajtópőre.
Esküdtszék! tárgyalás.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 14. 
A debreceni kir. törvényszék osküdt-

azon az ankóton, melyen az uj betegse­
gélyző törvényjavaslat tárgyaltatott, avagy következő polgárok adóját állapítot­
tak nyilatkozott volna is ez igen fontos ^ me„. 1
kérdésben. ^ j Fuchs János asztalos 70 kor. Fried-1

Az elöljáróság egyhangúlag magáévá imann Mózes 60 kor. Liptai Miklós 25 
teszi Tóth Kálmán előljárósági tag indít- kor Molnár József asztalos 25 kor. Ló­
vény át ős egyik kiküldöttül őt választotta koc[j Ferenc asztalos 27 kor. Liptai Jó- bírósága ma foglalkozott azzal a sajtópör- 
meg. A másik képviselőül pedig szintén zsef agztalos 20 kor. Kovács Sándor asz- rel, amelyet Szőllőssy Antal máramaros- 
egyhangulag dr. Tóth Kálmán ipartestü- j talos 38 kor. Vági Izsóné asztalos 50 kor. szigeti polgármester indított Kovács Ödön 
leli titkár küldetett k\ i Dorsch Hugó asztalos 180 kor. Flaschner máramarosszigeti lapszerkesztő ellen.

Végül a szoboszlói ipartestület zász-; Qyörgy kárpitos 26 korona 40 fill. Feld- Ez óv elején történt, hogy Kovács 
lószentelési ünnepélyére zászlószeg ci- j mann Józsefné szülésznő 12 kor. Péntek Ödön a „Világosság“ c. hetilapjában Szói­
mén tiz koronát szavazott meg az olőljá-; Józsefné — k. — fillér. Jankus Istvánná lőssy ellen cikksorozatot tett közzé, aki 
réság. Az e hó 23-án tartandó zászlószen-1 szülésznő 6 kor. Bubin Bernátné szülész- egy máramarosszigeti takarókpénztarnak 
telési ünnepélyen az elöljáróságot Zelinger ng jg kor. 44 fillér. Rosenfeld Mórné volt az igazgatója.
Ede ipartestületi elnök és Dávidházy Kál- | 8aülésznő 18 kor. 90 fillér, Szilágyi Jó- A bank megbukott és óriási veszte• 
mán előljárósági tag fogja képviselni. Ez-' zgefné szülésznő 19 kor. 20 fillér, özv. séget szenvedtek úgy a betevők, mint a 
zel a gyűlés véget ért. j Popper Dávidnó szülésznő 15 kor. Hek- részvényesek.

i mann Ignácnó szülésznő 12 kor. Takaró Szőllőssy M. Szigeten polgármestor- 
I Istvánná szülésznő 12 kor. Buzgó Ferenc-1 nek lépett fel Kovács lapjában folyton

Megbízható jó iskolaczipők legjutányosabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók-



dkbrbczbni független újság

támadta és a többek között azt irta róla, 
hogy a „nép arca elpirul, ha a nevét hall­
ja', „ökölbe szorul a kéz8, ha beszélnek 
réla, mert egész vármegyét tett koldussá.

A cikk miatt indította meg Szőllősy. 
a sajtópert. Szőllőssy polgármestere is lett 
M.-Szigetnek és mint köztisztviselő ügye 
a debreceni sajtóbiróság kerületében a 
debreceni esküdtszék elé került.

A tárgyaláson Szőllőssy nem jelent 
meg. Kovács Ödön állításait bizonyítandó 
aktákat hozott magával.

A törvényszék elnöke Oláh Miklós 
volt. Szőllőssyt Magoss György dr. Deb 
reoen város t. főügyésze képviselte, Ko­
vács Ödön védő nélkül jelent meg.

Az esküdtszék megalakítása után 
Kovács visszavonta állításait és bocsána 
tot kért Szőllősytől. Erre a védő előtér 
jesztést tett a törvényszéknek, hogy a 
tárgyalás meg ne tartassék.

A törvényszék az előterjesztésnek 
helyt adott, egyben az eljárást beszüntette.

A villamos csempészet.
Schuckerték munkája.

Zoltán főispán a kezéhez kapott Írást 
nem adta vissza, hanem ma közölte 
a dolgotaz illetékes hatósággal, a mely a 
vizsgálatot hivatalos titok megsértése 
és sajtó rendőri vétség címén meg­
indította,

A vizsgálat folyik ebben a kínos 
ügyben, a mely mindenesetre élénk 
világot vet arra, hogy a Siemens cég 
minő fegyverekkel szerette volna a 
csatát megnyerni.

Színház.
A színházi bérlők figyelmébe

Békés Gyula színházi titkár tegnap Deb­
recenbe érkezett, s megkezdte a bérletek 
kiadását. A titkár délelőtt 10-12 ig, dél- 
után 3-5 ig áll a közönség rendelkezé­
sére a színházi irodában.

Nyarkszlrtmerevedés Deb­
recenben-

Weszprémy főispán közbelépése.
— Sej át tudóeitónktól. —

Debrecen, szept. 14.
A debreceni villamos telep ügyé­

ben a mai nap folyamán valóban meg 
lepő fordulat állott be, amely igen éles 
vonalakban dokumentálja, hogy a Sie­
mens és Schuckert cég milyen fegy­
verekkel dolgozik.

Mielőtt a város törvényhatósági 
bizottsági tagjainak fellebbezését a 
belügyminiszter elbírálás alá vette volna, 
hosszas tárgyalásokat folytatott a ke­
reskedelemügyi ministériummal.

Ezen tárgyalásoknak aktáit termé­
szetszerűleg nem küldötték meg a 
városnak, hanem azok a minisztérium 
irattárában maradtak.

A városházán épp úgy, mint a 
kávéházakban és ott, ahol törvényha­
tósági bizottsági tagok összejönnek, 
napok óta beszéltek bizonyos szakvé­
leményről. Kiváncsi volt mindenki reá, 
hogy Kossuth Ferenc ministériuma 
tényleg pressziót akar-e gyakorolni egy 
törvényhatóságra. Kiderült azután teg­
nap, hogy mindebből egy szó sem 
igaz.

Tegnap este a debreceni kaszinó 
ban a villamos telepről beszélgettek 
és igy került szóba az az álütólagos 
szakvélemény, a melyet a Siemens és 
Schuckert cég osztogat a törvényható­
sági bizottság tagjai között.

A beszélgetés során valaki elő 
is húzta zsebéből ezt az Írást, a mely 
iránt Weszprémy Zoltán főispán is ér­
deklődött. A mikor Weszprémy a nyom­
tatványt meglátta, rögtön tisztában 
volt azzal, hogy itt hallatlan vissza­
élésről van szó.

A Siemens és Schuckert cég a 
bizalmas használatra szolgáló miniszteri 
iratokat Budapesten megkeritette vala­
hogyan és sokszorosította, még pedig 
kellő rafinériával, a mennyiben a 
nyomda impressziuma nincs rajta.

Természetes, hogy Weszprémy

Egy fiatalember szerencsétlensége.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept 14.
Két év óta uj betegség jött di 

vatba. Ez az újságokban is igen sok 
szór megirt nyakszirtmerevedés, amely­
nek áldozatául esett egy szerencsétlen 
17 éves fiatalember.

Knöpfler Simon pásti-közi lakos 
házánál óriási riadalom volt ma. 17 
éves fia, aki betegen feküdt, úgy meg­
merevedett az ágyban, mint egy szo­
bor egyetlen tagját se tudta mozgatni, 
olyan volt az egész flu, mint a halott.
A kétségbeesett szülök nyomban Dr. 
Rózsa Mór orvost hívták a beteghez, 
aki az első pillanatra azt hitte, hogy 
a fiú nyakszirtmerevedést kapott. A 
mint megvizsgálta a megmerevedett 
fiatalembert, látta, hogy az egész teste 
mozgathatlan. Természetesen a kellő 
vizsgálat után konstatálta a bajt. Egy 
igen ritka betegséget konzultált, amely­
nek néha halálos következményei is 
szoktak lenni.

Ez a betegség az úgynevezett 
görcs-roham, a mely a beteget fogva 
tartja igen sokáig. A betegség oka egy 
láb seb volt, amelyet elhanyagolt ál­
lapotban talált az orvos. Miután a be­
tegség esetleg ragályos is lehet, Dr. 
Rózsa nyomban intézkedett, hogy a 
megmerevedett fiút a közkórházba szál- 
litsák

A különös betegségben levő fiú 
aligha fog életben maradni.

1906. szeptember 16.

tikarát. Két pártra oszlott az ifjúság, a 
liros-fehér tollasok csapatja Gaál Dajos 

iV-ed éves joghallgatót óhajtotta elnöké­
nek, mig a piros tollasok serege 1 advah 
Kálmán IV-ed éves joghallgató személyé­
ben talált kellő garanciát arra nézve, 
hogy az ifjúság elé tűzött nagy célok
megvalósíttassanak.

Dr. Kun Béla jogkari dékán délután 
5 órakor nyitotta meg a gyűlést az aka­
démiai VIII. számú teremben és meg; 
kezdődött a szavazás. A jogász elnök' 
tisztségre leadatott 120 szavazat, ebből 74 
Padrah Kálmánra, 46 pedig Gál Lajosra 
esett, s igy a jogász ifjúság elnökévé 
28 szótöbbséggel Padrah Kálmánt válasz­
tották meg. Majd a többi állásokra indul­
tak meg a szavazások. Főjegyzővé 41 
szótöbbséggel Vásáry István Il-od éves 
joghallgató, alelnökké egyhangúlag Pethő 
Endre Il-od éves joghallgató, pénztár­
akká közfelkiáltással Gyikó Ferenc II od 
éves joghallgató, könyvtárnokká Cseley 
Andor, aljegyzővé közfelkiáltással Bruc - 
ner Győző I. éves joghallgató választatott
meg.

Ezután a választmányi tagok meg­
választására került a sor, a IV-ed éves 
joghallgatók közül Vadon Géza és Szabó 
Zoltán, a Ill-ad évesek közül Szepessy 
Arthur és Kuthy Sándor, a 11-od évesek 
közül Kovács Géza és Uzonyi György, 
az első évesek közül pedig Kálnay Zol­
tán és Kardos Ferenc választatott meg.

A választások megtörténte után 
Padrah Kálmán az uj elnök meleg sza­
vakban köszönte meg az ifjúságnak belé 
helyezett bizalmát, végül pedig .Kuthy 
Sándor joghallgató tolmácsolta az ifjúság 
vonzalmát a lelépő régi elnök H. Kiss 
Pál iránt. A jogász ifjúság érdekében ki­
fejtett munkásságáért jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavazott.

Elnökválasztás a jog- 
akadémián.

Az ifjúság gyűlése.
— Saját tudóeitónktól. —

Debrecen, szept. 14.
Mozgalmas élet volt tegnap délután 

a jogakadémián. A jogász ifjúság válasz­
totta meg ekkor az uj jogász elnököt és 
Joghallgatók segítő Egyesületének a tisz-

A Debreceni Független Újság mint 
minden évben, úgy az idén is meg­
küldi népszerű és irodalmi színvonalon 
álló képes naptárát. A naptár a múlt 
évben 320 oldalban1 jelent meg, és 
általános szenzációt keltett, Az idén 
még nagyobb alakban fog megjelenni, 
változatosabb, színesebb, tartalmasabb 
lesz. Felöleli az év egész történetét, 
minden nevezetesebb momentumról 
képekben számol be. A most folyó 
esztendő mozgalmas volt események­
ben. El lehet képzelni, hogy milyen 
változatosan számol be erről a:

Debreceni Független Újság 
Képes Naptára.

Ezt az értékes, hasznos tudniva­
lókkal telt naptárt ingyen küldjük min­
denkinek, aki lapunkra október el­
sejétől számítva egy negyedeire 
előfizet. Előfizetni lehet levelezőlapon 
kiadóhivatalunkban, vagy a lap ki­
hordó asszonyoknál. A naptárt mos­
tani elöfizetöinkön kívül csak azok 
kapják meg, a kik egy negyedévre 
elölhetnek. A kik negyedéves előfize­
tőül jelentkeznek, azoknak lapunkat 
szeptember 15-től október 1-ig díjta­
lanul küldjük.

A Debreceni Független Ujeág 
kiadóhivatala.

mptu
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újdonságok.
Szerkesxtöeégi telefon sz. 339
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8-12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz a

Öngyilkos tanító.

Sublimat oldatot ivott.
Hajdúböszörményben Komjáty An­

tal tanító sublimát pasztilákkal meg- 
mérgezte magát. — Az öngyilkosság­
ról tudósítónk a kővetkezőket jelenti:

Igen szorgalmas tanítója volt 
Hajdúböszörménynek Komjáty Antal. 
Mindenki szerette és nagyrabecsülte. 
Az utolsó félesztendöben azonban na­
gyon lehangolt volt és gyakorta kere­
sett vigasztalódást a borban. — Hogy 
miért bánkódott s hogy miért adta 
magát az italnak, senki nem tudja. 
De ismerősei, rokonai, családja na­
gyon féltették, rosszat sejtettek s ezért 
őrizték minden lépését.

Komjáty Antalnak azonban tég­

lásának is tanúja lehessen. Tegnap előtt 
a színházban is zavar volt a világítással 
nehány percre, de ennek a színházi vilá 1 
gitást kezelő személyzet volt az oka, mi-j 
vei a néhány nap előtt megnyílt színház ■ 
villamos berendezésének kezelésébe még j 
nem gyakorolta be magát kellőképen. A | 
kolozsváriak egyébvépen teljesen megvan­
nak elégedve az elektromos világítással, 
mely oly fényesen bevált, hogy arra 
büszke lehet kincses Kolozsvár.

— Egy kereskedősegéd kitün j 
tetése. A hivatalos lap jelentése szerint j 
a király Königsberg Ignác kereskedése-j 
gédnek a csornai Gestettner féle kereskedő : 
cégnél sok éven át teljesített hü szolgálata' 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresz 
tét adományozta.

— A jövő évi útadó. A város ut- ;
adójának költségvetése az 1907 és 1908. j 
évekre vonatkozólag elkészült. A tanács1 
ma közli velünk, hogy a költségvetés ter­
vezet mielőtt a közgyűlés elé kerülne 
közszemlére lesz kitéve. A költség 
vetés ellen a felszólalásokat a kitűzött ha­
táridőig be lehet adbi.

—- Zilahy Gyula és a szín­
pad. A debreceni színház igazgatója 
nemcsak a színtársulatával, hanem két

kát, kik a gyermekvédelem iránt érdek­
lődnek, hogy szíveskedjenek 'bejelenteni a 
Liga igazgatóságának, VL, Bulyovszky-u. 
23. mindazon jelenleg lakatlan vagy egy­
általában használaton kívüli épületeket, 
melyek némi átalakítással alkalmasak 
volnának incnhely, konviktus, vagy neve­
lőintézet céljaira.

— Presbyter! ülés. A debreceni 
ev. ref. egyház szeptember 10-án — va­
sárnap — délelőtt 10 órakor az egyház 
tanács termében presbyteri gyűlést tart. 
A gyűlésen az egyházat érdeklő igen fon­
tos kérdések kerülnek elintézés alá. így a 
főbbek között az iskolaszéknek a külön­
böző tanintézetekbe járó ev. ref. valiásu 
tanulók vallás oktatása, a női kézimunka 
tanítása, a Bethlen-u. I. és II. osztályú 
leányiskola fenntartása tárgyában hozott 
vég ésének a jóváhagyása, a sárospataki 
és a csomboréi ev. ref. egyházak segély 
kérvényeinek elintézése stb.

ivomjdly AllldUldli dZiUlJUclii ivg- iiciJJvoais. a o^miaiauiatavai, uunuui

nap mégis sikerült családja figyelmétjvaggon reformmal vonul be Debre- 
eiterelnie. Ezt az alkalmat aztán arra | cenbe. A két vaggon reformot előre 
használta fel, hogy elvonult egyik szó-{küldte, a társulata e hó 25-én érke-
bácskájába és ott sublimát pastillákat 
oldott fel. Az oldatot felhajtotta, ami­
kor öngyilkosságát észrevették, már 
halott volt. Halálát felesége és két kis 
gyermeke siratja.

Az öngyilkosságról értesítették a 
debreceni ügyészséget is, mely az ön­
gyilkos tanító eltemetésére a szüksé­
ges engedélyt megadta. — A temetés 
ma fog végbemenni.

Hajdúböszörményben különbon a 
tanító öngyilkossága általános részvé­
tet keltett s tegnap óta egyébről sem 
beszélnek, mint a szerencsétlen végű 
tanítóról.

— A város költségvet ése.
Debrecen város közgyűlése a jövő évi 
költségvetéssel is foglalkozni tog. A 
költségvetést első sorban a jog és 
pénzügyi bizottság fogja átvizsgálni. 
Kétségtelen, hogy a tárgyalások során 
néhány tétel változást fog szenvedni, 
a mennyiben a felmerült drágasági 
pótlék fedezését valamelyik tétel fel- 
használásával fogják eszközölni. A jog 
és pénzügyi bizottság a jövő kedden 
tartja meg ülését.

— A szegény ügy rendezése. 
Debrecen város szegényügyi bizottsága 
ma délelőtt tartotta meg ülését Oláh Ká­
roly tanácsnok elnöklete alatt. Az ülésen 
folyó ügyeket intézett el a bizottság. A 
tárgysorozaton még a szegényügyi sza 
bályrondelet revíziója is szerepelt, a mely­
nek tárgyalásába a bizottság azonban 
nem fogott bele. A bizottság ezt a leg­
közelebbi ülésén tárgyalja.

— A kolozsvári villamos telep 
röl azt a szenzációs hirt eresztették vi­
lággá, hogy a telep, melyet a Ganz gyár 
épített fogyatékosán világ t. A nagy szen­
záció arra a való tényállásra törpült, hogy 
tényleg megálltak a villamos gépek az 
alatt, amig a telep felavató ünnepélye tar­
tott és pedig azért, hogy a jelenlevő il- 
lustris társaság megtekinthesse annak 
minden képét és hogy a gépek megindi-

zik meg. Újításainak tömkelegéből ki- 
lalásztuk ma azt a nevezetes hülye­
séget, amelynek célja a színpadi nép- 
vándorlás meggátlása. Kétségtelen, 
rogy erre szükség van, de nem olyan 
formában, a hogy Zilahy igazgató ter­
vezi, Mert Zilahy az újságírókkal akadt 
meg. Az újságírókban látja a népván­
dorlást, ezektől akarja megvonatni a 
rendőrség által kiadott paszparlut. Ma 
ez iránt beadványt intézett a főkapi­
tányhoz a kitűnő Zilahy és arra kéri 
Végh Gyulát, hogy vonja még az új­
ságíróktól a színpadra jogosító igazol­
ványt. A jövőben pedig csak azok 
kapjanak ilyen hasznos és mulatságos 
belépőt, akik Oláh Károly tanácsnok­
nál be vannak cégjegyezve. Hohő 
igazgató ur. Ebbe már az újságírók­
nak is beleszólásuk van. Az újságírók 
nem azért járnak a színpadra, hogy 
ott a teltszivü és teltzsebü uracsokat 
adják, hanem azért, hogy szétnézze­
nek egy kissé, vájjon ezek a telt zse- 
bü és telt szivü urak mit csinálnak. 
Elég volt a múltban abból, hogy a 
színpadra bizonyos „kulcsos“ urak 
járkálták és az erkölcstelenség csim- 
borasszóját építették fel a „magasztos 
múzsa hajlékában.“ Ha már Zilahy 
igazgatónak olyan szenzációs reform 
tervei vannak a színpadra kullogó al­
kalmatlanok ellen, akkor tényleg ros­
tálja azokat a szmokkingos nöbaráto 
kát, akiknek egyáltalán semmi keresni 
valójuk nincsen a színfalak mögött 
sem előadás alatt, sem szünet köz­
ben, mert az újságírók legfeljebb 
ezeknek alkalmatlanok.

— A gyermekvédő liga Debre 
cenhez A gyermekvédő liga elnöksége a 
következő felhívást küldte be hozzánk. 
Kérelem a törvényhatóságokhoz és a nagy 
közönséghez. Az Országos Gyermekvédő 
Liga ezúton kéri fel a törvényhatóságok». 
és azok tisztviselőit és általában mindazo-

Munkácsy János sikere. Mun­
kácsy János a zseniális hegedűművész, 
a ki az elmúlt szezonban a debreceni kö­
zönségnek olyan szép élvezetet szerzett, 
Debrecenben időzik. A kiváló művész az 
elmúlt nyarat előkelő fürdőhelyeken ^ töl­
tötte. Nagy sikerrel hangversenyezett Fran- 
zesbadban, Salzbrunnban, a melyről a 
„Hoffer Anzeiger“ cimü lap nagy elisme­
réssel nyilakozik. Játszót ezenkívül Ma- 
rienbadban, szintén nagy tetszés mellett 
A fiatal művész most külföldi körútra in­
dul. Előzőleg a debreceni közönség kíván­
ságára még hangversenyt rendez a Bi­
kában.

— A mentők működnek. Tegnap 
estefelé nagy népcsődület támadt a Szent 
Anna-utcán. Egy egyszerű ruhába öltözött 
középidejü urinő körül csoportosultak az 
emberek és tehetetlenül nézték a görcsök­
ben heverő hölgyet, aki ott feküdt az ut 
íözepén. Az utca végén álló rendőr észre­
vette a csoportosulást és a legközelebbi 
telefonállomásról jelt adott a mentőknek.
A mentők a helyszínén termettek és be­
szállították a beteg nőt a közkórházba.

A kereskedő tanonc iskola- 
ián a tanév megnyitása f évi szeptem- 
jer hó 16 án vasárnap délelőtt 10 órakor 
történik meg, mit azon felhívással hoz a 
tanonciskola igazgatósága a kereskedő fő­
nökök tudomására, hogy tanulóikat a 
megnyitásra pontosan felküldeni szives- 
ledjenek s egyúttal felkéri azon főnöke­
iét, kik tanulóikat, mindez ideig be nem 
irat1 ák, hogy tanoncaikat minél előbb be­
írassák, mert ennek elmulasztása esetén 
a városi rendőrkapitányság, mint I. fokú 
iparhatóság a mulasztók ellen az igazga­
tóság jelentése alapján szigorúan meg 
fogja tenni a törvényes lépéseket.

— Szurkoló tanonc. Gyulai Sándor 
aki Killer Ede butorgyárosnál van alkal­
mazásban, összekapott Steinhardt Dénes 
barátjával. A perlekedésből erős szóváltás 
keletkezett kettőjük között, amely azzal 
végződött, hogy Gyulai Sándor mellbe 
szúrta Steinhardt Dénesi. A Steinhardt 
melléből erőren patakzott a vér és első­
segélyben Dr. Balkányi Emil részesítette. 
6 állított ki orvosi látleletet is a sebről. 
Eszerint a megszűrt fiú sebe egy és fél 
centiméter mély és 12 iniliméter széles. A 
rendőrség a vizsgálatot elrendelte.

— Lopás a vágóhídon. A vágó­
híd szolgájának a napokban 160 koronája 
elveszett. A szolga tisztában volt vele, 
hogy a 160 koronát» valamelyik oda 
bejáró hajcsár ember lophatta el. A ren­
dőrség ily irányban folytatott nyomozást 
és tegnap Nagy János személyében a tol­
vajt letartóztatta. — Nagy János a tolvaj- 
lást beismerte, a rendőrség átkisérto az 
ügyészséghez.

: * '
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— Összeesett az utcán. Szakács | újítani. Ebben az esetben kivánatos- 

András csavargó tegnap alaposan bepálin-' naj{ tartják a viszonosság fentartását a
kázott egyik csapó utcai pálinka-mérés-j kereskede{mi ---------
ben. Berúgott fejjel ballagott a 1 íac feló 1 —
és hangosan énekelt.
azonban egyszer csak összerogyott és esz­
méletlen állapotban hevert a földön. A 
közoH üzletekből telefonon hozták tudo­
mására a mentőknek Szakács szeroncsét- 
lens'gót. A mentők beszóüitották a köz­
kórházba. Itt ápolás alá vették és konsta­
tálták, hogy erős szívbaj vette elő. Álla­
pota súlyos.

— Ifjúsági választás. A debre­
ceni állami főreáliskola ifj. Gyorsíró Egye 
siilete tegnap tartotta meg alakuló közgyű­
lését dr. Horvay Róbert tanár vezetése 
mellett. A vá'asztás eredménye: Elnök 
lett idler Jenő Vili. o. egyhangúlag, tit­
kár Moskovits Béla VII. o., pénztáros 
Emerich Lipót VI. o. tanuló.

— Meghaltak. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo- 
lyamán a következő halálozásokat jelen- 
tették be: Árva N. ev. ref. egynapos, özv 
Barta Andrásné ev. ref. 74 éves, Szobosz 
lói István ev. ref. 5 napos.

— Az őszi idény újdonságai i
„Nyakkendő királyihoz megérkeztek.

— A svábnak az esze negyven 
éves korára jön meg. bajusza még ekkor 
sincsen, mert tudvalevőleg csupasz ajkú 
marad holtáig az Isten adta. Néhány pro 
montori svábnak mégis csinos bajusza 
van, mert Hajdúsági bajuszpedrőt használ.

— Ötven koronát kap az, a ki 
nem tudja, hogy Mentze Henrik újdonsá­
gok áruháza Debrecenben, Kossuth-utca 4 
szám alatt van.

A „Hajdumegyei népbank“ Piaez
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglaltatik.

— Nászajándékok, gyermekjá­
ték, börtárczák, majolika áruk csoda 
olcsó árban Budapesti Koronás Áru­
házban Debrecsen Piacz-u. 7.

— Skóth Sándor fegyvermüves cég 
mai lapunkban közölt hirdetésre felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

szerződések lejártáig, 
iSnolfcToAmll«^. Ez az idő elégséges lesz mind

két államnak az önálló gazdasági be­
rendezkedés előkészítésére.

REGÉNY-CSARNOK.

Amerikaiak Budapnsten.
Budapesten, szept. 14. Az ame­

rikai magyarok tegnap felkeresték Pe­
tőfi Sándor szobrát. Itt kisebb ünnep­
séget tartottak és a szobrot megkoszo­
rúzták. Innen a várba mentek. Hol­
nap pedig a Kossuth Lajos sírjához 
zarándokolnak ki. Ezt is megkoszo­
rúzzák. Itt velük lesz Kossuth Ferenc 
íereskedelmi minister is.

A petrozaényi sztrájk vége.
Budapest, szept. 14. A petrozsé- 

nyi sztrájk ma véget ért. A munkások 
cövetelését az igazgatóság teljesítette.
A munka már reggel rendes meder­
ben megkezdődik.

Az épitő-sztrájk Budapesten.
Budrpest, szept. 14. Ma járt le 

az építőmesterek munkazárlata. Az 
építőmesterek ülést tartottak, amelyen 
ülést tartottak, megállapították azon 
engedményeket, amelyet a munkások­
nak hajlandók adni. Ez engedménye­
ket írásban közük a munkásokkal és 
ha azok nem fogadják el a feltétele­
ket, akkor kezdetét veszi a nagy épí­
tési munkazárlat.
Kossuth és az angol liberálisok.

Budapest, szept. 14. Kossuth 
mint az országos 48-as

Kexhoimi Mária.
— Regényes történet. —

46 Irta : Rákosi Viktor. •
— Miért ? Hát nem gondolod, hogy 

Máriának a kexhoimi ezred valamelyik 
tisztjéhez kellene feleségül menni. Hát 
nem gondolod, hogy a kexhoimi gráná­
tosok rossz néven vennék tőlünk, ha 
tudtuk és hirük nélkül Máriát férjhez 
adnők. Nem. Itt segíteni kell a dolgon. 
Ez nem jutott eszünkbe, persze ha ő 
mindig távol van az ezredtől, könnyen 
más emberbe gabalyodhatik bele.

Hát mit akarsz tenni ?
Még nem tudom, de valamit fo­

gok tenni, az bizonyos.
Panyutin rágyújtott egy nagy mén­

kű szivarra, s mire végig szívta, már ki 
is sütötte, hogy mi a teendője. A kex 
helmi gárda ozred négy legfessebb, leg­
gazdagabb és legügyesebb tisztjét, egy 
főhadnagyot és három hadnagyot ekvitá- 
tációra berendelte Luckba. Ha ezek közül 
Mária egyikbe sem szeret bele és ha ezek 
közül Máriába egyik sem szeret bele 
akkor úgy is hiába mindeu, máskép 
volt megírva a sors könyvébe, de az ez­
red legalább megtette kötelességét és 
senkit sem érhet szemrehányás.

Panyutinné is belegyezett a dologba 
csak arra kérte férjét, hogy a tiszteknek 
ne árulják el, mely célból rendelték őket 
ide, valamint Mária se tudja meg az iga­
zi okát. A maga részéről is megígérte, 
hogy Schlemmert semmiféle kedvezésben 
nem fogja részesíteni.

TIZEDIK FEJEZET.
Gránátosok és dragonyosok. 
Mikor Grebencsikov ezredparancs

Ferehc mint az országos 4b-as nok megkap{,a Panyutin generális párán- 
párt elnöke — ma köriratot intézett i C8^ a tisztek kirendelésére vonatkozólag,

I azt mon(jta Szollohub századosnak :
— Te. nem olvastál valami katonai 

szaklapban cikket arról, hogy még a gya

a függetlenségi párt tagjaihoz, melyben 
‘elkéri őket, hogy az angol liberális
párt Budapestre érkezése alkalmával ------- - j , , . r-.,, 0
minél nagyobb számmal jelenjenek; ogos haN™.*y£na Mtért kérdíd ?'

Mert itt kapom a parancsot hogy

TÁVIRATOK.

meg a fogadtatásnál
Utazás a Wasohington - szobor 

körül.
Budapest, szept. 14. A Washing- 

ton-szobor vasárnapi leleplezési ünne- 
aélye elé kellemetlen incidens történt

három hadnagyot és egy főhadnagyot 
küldjék a lucki ekvitációba. Vájjon mi­
féle háborúra készülődünk, hogy egyszer­
re minden gyalogos tisztnek meg kell 
tanulnia lovagolni.

— Biz arról fogalmam sincs, — fe

A miniszter tanácsülése.
Budapest, szeptember 14. Ma 

délelőtt minisztertanács volt a budai 
miniszterelnöki palotában, A miniszter 
tanácson Wekerle Sándor miniszter 
elnök elnökölt és azon részt vettek az 
összes miniszterek. A minisztertanács 
az osztrák-magyar kiegyezési tervezet 
tel foglalkozott és tárgyalták a 907 
évi költsépvetést is.
Az osztrákok és a kiegyezés.

Becs, szeptember 13. Az osztrák 
közvélemény izgatottan tárgyalja a ki 
egyezés revízióját. Még a tárgyalások 
meg sem kezdődtek, már is sok kifo 
gásolni valójuk van a bécsieknek. Az 
mondják, hogy a magyar kormány 
sokat követel és keveset igér. Nem 
tartják a monarhia szempontjából ösz- 
szeegyeztethélőnek azt, hogy a ma­
gyar kormány Ausztriával szerződést 
akar kötni és nem a szövetséget meg-

peiyo nőneme »mi i ^ gzU()hub kapitány __ mert hogy a-
A kormány ugyanis még nem intéz- |lovasságot megtanítják gyalogsági harcra, 
kedett a hivatalos képvisel tetőséről és j az^ Örtern, de hogy a gyalogosokat lóra 
a bécsi amerikai konzul pedig nem fogják, ezt nem értem. "Hisz rengeteg sok

pénzbe kerülne, ha minden gyalogos tisz­
tünket lóval látnák el.

kapott meghívást. Emiatt kérdést is 
intézett a főpolgármesterhez. A főpol­
gármester erre azt felelte, hogy a 
meghívás elmaradásának okáról nem 
tud felvilágosítást adni.

iCoaega^dasági 

Terménytőzsde.
Schvnrcz E. debreczmii bizományos távirati jelem lése 

Budapest, 1906, szept. 15 
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 

5-el magasabb.
1906 októberi busa , .

1907. áprilisi búza
oktőbarí rozs. .

1906. áprilisi rozs 
októberi zab 
áprilisi zab . ,

lí 07 iti8;nai teng-ui 
6. júliusi r 

i90b. aug.
arepte’ubi- ri

1906. augusztusi repeze

Folytatjuk.

7 10 09
7 47.--43
6 03 --07

6.55’--57
(i 07.-—08
4.91 —92

Hirdetés.
Az Andaházi Szilágyi intézet (Piac- 

utca 32. sz.) udvarán jóizü kút fúrandó, 
akár az eddigi, elromlott kút helyén, akár 
ahhoz közel uj helyen. A vállalkozó két 
évi jótállás mellett, saját költségé.! vegy­
él mezett s tiszta, jó, iható vizet adó kutat 
tartozik előállítani olyan mélységből, a 
honnan azt megkapja. Fölhívom a vállal- 

1 kozni kívánó kútfúró mestereket, hogy 
zárt ajánlataikat f. hó 25-ig nyújtsák be 
nálam (Péterfia-utca 8. sz. a.)

Debrecen, 1906. szept. 14.
Csiky Lajos-

Andaházi Szilágyi-intézcli 
gondnok.
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iónt Svájczi selymet!
Kérjen újdonságainkból mintát, fekete,

fehér vagy színesekben kor. 1.15-tél K 18-ig 
méterenként.

Különlegesség Selymek társaságokban, 
menyasszonyi, báli >'* utczai öltözékekben, 
Ilon soknak és béléseknek stb.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzernt). 17. (Svajcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

DKBRECZRN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

7293 - 906. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a debreceni hitelbank részvénytársaság 
végreliajtatónak Harangi Gábor végrehaj­
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék területén levő 
B.-Uj város község belterületén fekvő, a 
b rujvárosi 2932. sz. tjkvben A t 1- sor, 
402 hrsz. a. felvett végrehajtást szenve­
dett nevén álló házastelekre 768 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1906. évi szep­
tember hó 25-ik napján d e. 9 óra­
kor B.-Uj város községházánál megtartan­
dó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 
76 korona 80 fillért készpénzben vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Debrecen, 1906. julius 7-
Bolváry,

biró.

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatasra és kora tavaszi virágra
most szerzendők be

nagy választék

P Kontsek Gézánál
100 drfa jó hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1.50 kor.
100 drb légiin, hagyma névvel 35.— kor. 

I 10 drb légiin, hagyma névvel 4.— kor.
------------------------- -V---------------------------

Kossuth-szájviz
megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza.

Egy üveg 70 fillér.
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth ufcza 8.
„ Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

300 darab
Selyem, Batist és Zephir
z#» e ■ ■ B I

ami ezelőtt 10-12 frt volt drbja
most 2 3 tormiig

lesznek elárusítva

Sugár Dezsőnél
Piacz-u. 19. Bika mellett.

Skóth Sándor
fegyvermüves és fegyver raktára 

JTől éi- V&.
Kereskedelmi és Iparbankkal szembe.

Újonnan berendezett üzletemben 
mindennemű

vadász czikkek
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben és gyutacsokban.

Iskolás fiuk és lányok
részére ajánlunk

Fehérnemüeket
ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

Aszialnemüeket
törülközőket, zsebkendőket, 
Matrácz, Paplanok, Flanell 
takarók, kötények. Intéze­
tek részére előírás szerint.

Mm és Srnisi
DEBRECZEN, Kislemplombazsr.

Zongora hangolás
és javításokat

úgyszintén mindennemű hang­
szerek

janit ását
elvállalja

Schmidt S.
zongora és hangszer készítő.

&586 * y «a. *<£ ZI
sérvkötők, haskötők, hátegyenesitők, *
gummi görcsér harisnyák és nadrágtartók j|

vásárlásánál ne mulassza el ^TT *
lm Ama Ä £% ■■ «I » £

n
lroT.tvfi-. kötszer és orvosi müszertárát felkeresni jfr



fi

ILpró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
leirkiaaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze-

«6 8 mié, - viiéti
tessék válassliélyeget csatolni.

Pénzkölcsön.Törlesztéses kölcsönöket |V2-
4 u/„-os alapon, rendes kölcsönöket 2 ó 
nap alatt 0-6V* %-os kamat mellet 
tolyósittat: drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vesz es elad Héiy 
bankirodája, Piacz-utcza 79.__________

Kerestetik teljes ellátás, gazdasági akadé­
miai hallgató részére, tisztességes, intel­
ligens családnál, hol férfi is van a ház­
nál s hol ő maga lehetne egy szobában. 
Sürgős ajánlatok a kiadóhivatalba ínte- 
zendők. ______

Kiadó lakás. A mai kornak megfelelőleg 
építve, Vörösmarti utcza 4. számú u]on­
nan épült házban, mely lakás áll : u 
szoba, 1 előszoba, 1 üvegezett verenda, 
konyha, kamra, fürdőszoba, külön cseléd 
szoba, pincze, padlás, vízvezeték és 
gázvilágitással ellátva^______________

Azonnal kidÄTÄlakás a Lamprecht 
palotában, mely irodának s al*a™as- 
Értekezhetni Blattner Gyula üzletében 
a Frohner szálloda mellett.

Csizmadia tanouczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep. ________

KéTtiCzaGzOtalkulön IVosatóly) a Wr 
közelében augusztus 1-tól koreskefleimí 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

UEBRKCZENl FÜGGETLEN UJSAü

Keresek egy elárusitónőt a szikkadt süte­
mény elárusitására. Czim Horgonyi Batt­
hyányi-utcza 15. sz.

Kisasszony kerestetik, aki IV-ik polgáii 
leánytanulónak tanórákat adna. Czim a 
kiadóhivatalban. __

— rrt%rri aiániok kcrcske-Gsemege szoSloi dök és magán
fogyasztók részére a legelcsób napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczcn. Telefon 294.

Gzukor, kávé, liszt,
valamint

az összes fűszeráruk
legolcsóbban beszerezhető

Grünherger és Bitiek
„Csillagos“ fűszer kereskedésében

^ Csapó-utoza 16. szám.

1906. szeptember Í5

Iskola idényre
Leány kötények, fehérne- 
miiek, zsebkendők legol­
csóbb beszerzési helye

Márton Gyula
divat és rövidára üzletében

DEBRECZEN, Piacz-u. 9.
Bika szálloda mellett 1

mm I m**«»
és Pénztáregyesűiet

Debreczen, Piacz-utcza 71.

mindennemű bankügyletet
a legelőnyösebben lebonyolít.

hantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.____________________

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi 
törlesztésre iparosoknak, hivatalnokok 
nak kereskedőknek. Amortizatios köl­
csönt birtokokra 4Vb 0/° ra 5° évig, mely 
kamat már a tökét is törleszti 400 ko­
ronától felfelé. Wilcsek Budapest Vll. 
Munkás-u. 4. Válaszbólyeg._____ _

Kasznált és uj hordók 25 litertől 800 literig 
kapható gyári árba,, Glück Mdor I>6- 
terfia-u. 76. szám alatt. Ugyanott egy 
fanyelű seprű 12 krajezár. Telefon sz. 43.

Tóczóskert II. járás 60. sz. a. ház, a régi 
pajta örök áron eladó részletfizetésre is. 
értekezhetni iránta Arany JánosmUza 
59. sz. Ugyancsak itt két "agy fck^® 
sertés és három ángol süldő félkövér
eladó.

Üzlet eladás.
Van szerencsénk a tisztelt vevő 

közönséget értesíteni, hogy női divat 
és confeetió üzletünket.a mai napon 
eladtuk Klein é«$ Gelbmann urak­
nak, kiknek egyike Gelbmann Herman 
ur hosszú éveken keresztül buzgó és 
lelkiismeretes munkatársunk és üzlet­
vezetőnk volt és ki a nagy közön­
ség igényeit minden tekintetben 
ismeri és kielégíteni fogja.

Midőn ez alkalommal hálás ko- 
szönetünket fejezzük ki hosszú éve­
ken keresztül tanúsított szives támo­
gatásukért, nagyon kérjük a tisztelt 
vevő közönséget, hogy utódainktól 
se méltóztassanak megvonni . ezen 
pártfogást Ók is minden erejükkel 
azon lesznek, hogy e támogatást min­
den tekintetben kiérdemeljék.

Kiváló tisztelettel

Wailerstein Füiop Fiai
Debreczen.

llgf ÜÉ^Mí.
Mint a fenti értesítésből kitűnik 

a Wailerstein-féle üzletet (Kőtem­
plommal szembe) készpénzen meg­
vettük és a legdivatosabb aruk­
kal női ruhakelmékben vászon es 
asztalnemüekben továbbá női és gyer­
mek felöltőkben újonnan felszereltük.

Az átvett árukat pedig meg­
lepő jutányosán nagy enged­
ménynyel árusítjuk.

Elvünk mindég az lesz jó árukat
olcsón adni. ,

Kitűnő alkalom jó árut olcsón
vásárolni.

Kérjük a mólyen tisztelt vevő­
közönséget ezen vállalkozásunkat jó 
akarattal fogadni és bennünket tá­
mogatni.

Kiváló tisztelettel
Klein es Gelbmann

bej. ezég.
Női ruhákat saját műtermünkben 

a legmodernebb kivitelben készítünk.

lékre festett kirakat

LOWYF.
Piacx-uicza 24« sz* a*

Kőtemplommal szemben.

Fehérló szálloda mellett.

Debreczen legszebb áruháza,
Kfl

‘te
E~«

«
-CCS

'CCS
60

'Cd
>éti

kékre festett kirakat
Nyomatott Hoffmann és

Saját érdekében kérem,
hosry mielőtt női ruhaszövetekben, delainekben, Batisztokban, Blous- és rn- 
haselymekben, szóval bárminemű rőlös és rövidáru csikkekben szükséglétét 
beszerezné, — látogassa meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely 

az áruk csodálatos szépségével mindenkit bámulatba ejt.

Az árak olcsóbbak, mint bárhol.
íésnziosn kTvitelü ké\eU0gyságQ ké?ettó5zitekan£ a rlfta levő papirkeretért

1 frt 50 kr. fizetendő.

Naponta érkeznek újdonságok.
Igen csinos, száj. A is raktárt tartok, léi csterfiíchéroemüek- 
bea, vászon, chiffon, kanavászaim jobbak, mint bárhol.---------
Paplanokat mérték után is készítek.

Kronovic* könyvnyomdájában Debreccen, a főportával szemben.

flzleti 
elvem

 : Élni és Élni hagpi.


